

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A szabadság magvetése.

A negyvennyolcas idők beteljesülésének ünnepe március 15. Ez a minden évben visszatérő ünnepnap — egyik tüneménye ez a legérdekesebb történelem-pszichológiai problémáknak — ma sem vesztette el varázsát, szent ihletét, ma épp úgy szimbóluma annak a döntő fontosságú történelmi átalakulásnak, amely negyvennyolc idején új vizek felé vitte a magyarság hajóját, mint volt ez 1867-től akármikor is. Pedig ma egy világégés pusztításának oly idején és területén vagyunk, amelynek súlya nagyobb erővel sujt, mint bármi más, amelynek jelentősége és következményei alól nem vonhatja ki magát senki. És mégis! Véren, pusztuláson, tragikus összeomlások után ünnepeljük március tizenötödikét, örülünk neki s bizakodásunk e nappal kapcsolatban talán a világháború vérzivatarára dacára még egetérőbb, mint volt a háború előtt.

Miért? Hiszen nagyobb eseményeket lehengerelt már az idő. Hiszen közelebbi és életbevágóbb dolgok vesznek szemünk láttára a feledésbe, hiszen a világháború — pedig mennyi szenvedése és könnye van még mindig a vállunkon — is már a múlté, messzebbi múlté, mint az 1848-as március 15-ike.

Hogy van az, hogy az egész világháborúnak, még a győzők között sincs oly igazi, minden lelket átható ünnepnapja, mint például nálunk is a március idusa? Hogy van az, hogy néhány fiatalembernek a lázadozása magyar szabadságért mélyebb nyomokat vágott a nép lelkében, mint a történelem súlyos szikláit görgető más történelmi napok?

Érthetetlen és mégis érthető. Megfoghatatlan, de azért kézenfekvő. Érthető pedig

azért, mert a március tizenötödike az ifjúság ünnepe. Azé az ifjúságé, amelyben minden bizodalunk van, azé az ifjúságé, amely a kikorhadott öregek helyett átveszi a magyar élet további fejlesztését. Az ifjúság pedig reménység. A reménység pedig ünnep. Ünnep volt mindenkor és ünnep lesz is mindenkor. De nemcsak az években ifjak ünnepe március tizenötödike... Sőt inkább és kizárólagosan a lélekben ifjaké. Ünnepe ez a nap a bizakodóknak, a reménykedőknek, naivoknak, akik tudnak még színes álmokat szőni a jövő egére, akik messze látnak s nem zavarja látásukat a jelen köde, a jelen szomorúsága, de még a jelen öröme sem. Mert ma a pusztuló, szomorú Magyarországon éppen oly lélekkel ünnepelnek, mint tették azt a béke örömnapij közepette, mert akkor is a lélekben ifjak kívánták, várták a holnapot, a szebbet, a jobbat, a tisztább levegőjűt. S hiába hangzik ma is a szabadság, egyenlőség, testvériség régi s nagyon muzeumivá kopott szólama, amelyről sokan valljuk, hogy már nem e világra való, nem ez a lényeg, ez csak a forma, amely mögött a mindenkor ifjúság lelke dobog egyszer a szabad sajtóért, máskor pedig az integer Nagy-Magyarorszáért.

Lehetnek még március tizenötödikék, ahol ezen, ma már élettelen elvekről szól a nóta, ezeken a helyeken azonban csak kivénült magyarok próbálkoznak alvado vérük megmozgatására. Igazi március ma is, mint akkor, csak a jelen életből fakadhat, abból az égő, viharzó szívből, amelynek kegyetlenül fáj a jelen s nagyra lobog a jövőbe vetett hit lángja.

Mert a március a magvetés ideje. Magvetése, amely-

nek sok munkája, sok csüggedése s talán valami öröme is lesz, de amelynek szentsége abban a pillanatban van, amikor a mag a drága anyaföldbe kerül, amikor nem gondolunk sem a munkára, sem a bajra, sem az öröme, csak valami örök-naiv reménykedés, bizalom él a lelkekben, mint Mózes örökéző csipkebokra. Magvetésnek, jövőbe vetett hitnek, meleg tervezésnek kell lenni március idusának. És amint nem vetünk többéves buzát, úgy a szabadságnapi magvetésnek is azt

az ígét kell szórni, amely ígének testté levése a vágyunk, az álmunk. Azt keressük meg, ami legjobban fáj, aminek beteljesülése a legmagasabbra lobogtatja örömtüzeink lángját, mert amellet, hogy így leszünk a lelki ifjúságnak igaz katonái, így leszünk hűvek a márciusi ifjak örökéző, igaz ünneplésünkben újra élő lelkeihez! Legyen minden március tizenötödiki magvetés legszentebb álmunkért, legégetőbb fájdalomunkért az integer, nagy Magyarorszá- gért!

Mit kíván a mohácsi sziget lakossága?

A sziget jogos kívánságait teljesíteni kell. — Utak építése, a hidgy megelőbbi rendezése, az orvos kérdés elintézése, szigeti bába elsősorban elintézendő kérdései a szigetnek. — Beszélgetés a szigetiakkal.

A polgármester kijelentései után nemcsak a mohácsiak nyugodtak meg, hanem szigeti mozgalom is ellanyhult. Munkatársunknak alkalma volt beszélgetni többekkel a szigetiakkal, akik egyrésze az elszakadási mozgalomban is résztvett, de beszélt olyanokkal is, akik a várossal való együttélés mellett vannak ugyan, de egyes ügyeknek megelőbbi elintézését szeretnék elérni.

Egy tekintélyes szigeti gazda a következőket mondotta:

A szigetiakkal mostohán bántak

eddig egy kissé. Nem mondom, hogy nem akadt a város vezetősége között, aki velünk is törődött volna, de bizony ez édeskevés ahhoz, amilyen sokan vagyunk mi már szigeti lakosok s amennyi jogos kívánság éppen számunkból kifolyóan felmerült.

A szigeti kívánságok közül a legfontosabb, amelyben ugyan a városiakkal is találkozunk,

a Dunahid megelőbbi felépítése.

Ha mi a várossal szorosan együttélési akarunk, akkor módot kell erre nyújtani a közlekedés leegyszerűsítésével. Látták kérem, a télen majd három hónapig el voltunk zárva és éppen ezekben a napokban lett urrá az elszakadási mozgalom.

Nekünk létkérdés a hid, mert hiszen terményeinket ide kell hoznunk, de itt kell a szükséges bevásárlásokat is elintéznünk.

Elhiszem, hogy a város vezetősége rajta van a hid megvalósításán, jól esett hallani a polgármester úr bejelentését, de valahogyan a város közönye oly kiáltó a hivatalos nyilatkozat mellett, hogy szinte kétségeink támadnak, hogy mégis csak megvalósul ez a fontos ügy. Például halljuk és olvastuk is a Mohácsi Hirlapban, hogy más városok küldöttségileg járnak fel a minisztériumokba és kérik, hogy az állam által építendő hidat megkapják.

Mi azt hisszük, ha Mohács közönsége rámutatna a kormányra fontos helyi érdekeinkre, az esetleg Bajának szándékozott hid könnyen kerülhetne Mohácsra, hiszen országos szempontból a két hely nincs oly messze egymástól.

A következő fontos ügyünk és kívánságunk az utak építése a tavasszal megkezdődik, ehhez csak annyit tehetünk hozzá, hogy valahogyan abba ne hagyják.

Vannak azonban kisebb, de szintén igen fontos óhajaink. Ilyen például, hogy ha megbetegszik valaki, Mohácsra kell hozni, vagy ha nem lehet, hát innen kell orvost vinni és sürgős esetben, amíg a nehézkes átkelés mellett az orvos a beteghez ér, az könnyen már mint halott várja meg. Valahogyan segíteni kellene. Én azt hiszem, hogy a sziget elég nagy volna ahhoz, hogy egy szerényebb igényű orvos megélhetne ott, aki

esetleg házigyógyszertárt is tartatna és legalább a sürgős gyógyszereket kiadhatná.

Nincsen bába. Tessék kérem elhinni, hogy ez nem is olyan kicsinyes és mosolyogni való, ha a sziget és a szigeten lakó mohácsiak nagy számát vesszük tekintetbe. Talán lehetne ezen is segíteni.

A sűrűbben lakott helyek világitásáról is kellene gondoskodni, ami közbiztonsági szempontból nagyon fontos volna.

Mindezekon kívül még nagy csomó apróság van, amit jóakarattal el lehet majd intézni és hisszük is, hogy a város vezetősége ezután nagyobb gondot fog fordítani a szigetiekre,

mert ez fogja legbiztosabban elhallgattatni majd az elszakadni akarókat.

Sok hősi halott nincs még elkönyvelve.

Tudvalevő dolog, hogy az Évkönyv szerkesztői elhatározták, miszerint felfeketik s a mohácsi vész 400 éves jubileuma alkalmából nyilvánosságra hozzák a világháború mohácsi hősi halottainak és eltűntjeinek névsorát. A feladat nagyon bonyolult volt s teljes sikerre nem biztos, hogy vezetni fog, mivel az anyakönyvi hivatalban nincs mindenki elkönyvelve sem mint hősi halott, sem mint eltűnt.

Ennek alapján lapunk utján felhívás tétetett közzé, hogy akik bejelentve még nincsenek, azok nevét és korát kiadóhivatalunkban adják le, hogy így a névsor teljes legyen. *A jelentkezések meg is indultak s csak ekkor látszott, hogy mennyire hiányos az anyakönyvi névsor.* Több olyan esetről szereztünk tudomást, amelyet hirtelenében megmagyarázni sem tudunk. Pl. az egyik katona az orosz harctéren fejlődést kapott, beszállították Kolomeába a kórházba, ahol két nap után hősi halált halt.

A kórház értesítette a nagyközségeket, az pedig a hozzátartozókat a hősi halálról s bár ez még 1915-ben történt, a megboldogult még ma sincs hősi halottnak elkönyvelve.

A másik eset hasonló érthetlenségében ehhez. Egy másik mohácsi fiú a harctéren gerincműtét kapott. Behozták az országra s kórházából a szülők kijárták, hogy haza engedték a szülői házába, ahol hetekig szenvedett s végül meghalt.

Nagy katonai pompával temették el, mint hősi halottnak s még sincs így bejegyezve az anyakönyvbe.

Ezen furcsa esetekről felvilágosítást kérünk Lipokátics János városi főjegyzőtől és anyakönyvvezetőtől, aki elmondta, hogy nagyon sok hasonló eset van,

mert míg a halálesetről való értesítés az akkori nagyközséghez megjött,

ez az értesítés még nem jogosította az anyakönyvvezetőt, hogy a halottnak, mint «hősi halottnak» könyvelje el.

Csak ha az ezred-, vagy a kórházparancsnokság a hősi halálról jelentést tett a közösknél a közös hadügyminiszternek, a honvédeknel pedig a honvédelmi miniszternek s ezek a minisztériumok azután átírtak ezen ügyben a magyar belügyminiszterhez, amely hivatalból azután

utasítani az anyakönyvi hivatalokat, hogy bejegyessék a «hősi halált».

Megfelebbezték a városháza jóváhagyását.

A legutóbbi városi közgyűlés tárgyalta a vármegye jóváhagyó határozatát a városház építése ügyében. Ez ellen a határozat ellen dr. Auher Tivadar ügyvéd és néhány társa felebbezést adtak be.

Ez a felebbezés kitünő tükre Mohács elfajult politikai életének. A kastély mellett tör lándzsát, hogy a városház elintézésének ez lenne a megfelelőbb módja. Kérdjük azonban, miért nem szóltak fel e mellett annak idején a képviselőtestületi közgyűlésen, ahol — emlékszünk — senki sem említette, mint komoly tervet a kastélyt. A felebbezők ártatlanul megjegyzik, hogy nem azért tartják legmegfelelőbbnek a kastélyban elhelyezett városházát, — mint ezt a közhit tartja róluks — mert egyéni érdekeiknek ez felelne meg, hanem mert ez a legkevesebbe kerülne. Ők akkor is a kastély mellett lennének, ha az a város közepén volna. Ez a megjegyzés kitünő, csak elfelejtik azt, hogy ha a kastély tényleg a város közepén lenne, akkor még igen sokan lennének mellette! . . . Ha pedig olcsóságot tekintjük, akkor a Roheim-féle ajánlat még kedvezőbb volna, mert még kevesebbe kerül és a város közepén van. Hát miért nem ezt támogatják?

Milyenek a házépítési kilátások?

— A szigeti iskolára új árlejtést hirdetnek. —

A tavaszi munkák megindulása nagy mozgásba hozta Mohács iparosait, kereskedőit és nem utolsó sorban a házhelyigénylőit is. Ugyanis, mint azt szélteben-hosszabban beszélük, «ez az év az építkezések jegyében indult meg.» Tudvalevő dolog, hogy az építkezés az a munka, amely a legtöbb munkakalmat teremtí, a munkások vásárlóképességét amellet, hogy nagyban emeli, egyuttal nagyrészen helyhez is köti,

tehát ha tényleg ez évben nagyarányú építkezések indulnak meg Mohácson, ez minden iparágra és kereskedőre oly hatással volna, mint a jótékony májusi eső a vetésekre.

csak ekkor volt nekünk jogunk ezt megtenni.

Ezek az utasítások azonban sok hősi halottnál elmaradtak rendszerint az ezred-, vagy a kórházparancsnokság mulasztásából s így hiányzik a névsorból annyi a hazáért hősi halált halt katona neve.

— Mi ilyen esetben a teendő? — kérdeztük.

— Kérvényezni kell a honvédelmi minisztériumtól a hősi halál igazolását, azok ezt azután átteszik a belügyminisztériumba, ahonnan megjön majd nekünk az utasításlennek az anyakönyvbe való feljegyzésére.

Mert mi egyszerű bejelentésre ezt a záradékot nem vezethetjük be a hősi halott neve mellé.

A legelítélendőbb azonban a felebbezésnek az a része, amely a város egy tisztviselőjét: *Fehérváry* mérnököt támadja.

Az érvek keresésében erre fanyalodtak rá s oly kegyetlenül, de jellemzően csak általánosságban, minden konkrétum nélkül támadják az ambiciózus tisztviselő működését, amilyenre példát sem tudunk.

Mi éppen a közelmúltban éles kritikát gyakoroltunk a mérnök egy ténykedése fölött, de tettük ezt objektíven, minden hátsó gondolat nélkül, ugyanakkor elismertük azonban, hogy eddigi működésének vannak eredményes részei is.

A várossá alakulás óta oly kicsiny idő mult el, hogy ha az eredményeket ilyen szempontból kezeljük, akkor a város valamennyi tisztviselőjéről megállapíthatnók, hogy nem megfelelő. A felebbezők elfelejtik, hogy az új tisztikar egy elhanyagolt várost vett át, amelynek rendbehozása rövid időn belül fizikai és anyagi lehetlenség.

Hiszük azonban, hogy a felebbezésnek semmi eredménye nem lesz s az az 5—6 ember, aki aláírta, nem fogja az egész város ellenkezésével találkozott tervet ráerőszakolni a közönségre.

első kísérlet nem a legrózsásabb reményeket kelti a szemlélőben, de hisszük, hogy ez nem jelenti a nagyarányú építkezések kudarcát.

Az első épület, amelyet tőlük alá akartak hozni, az a római katolikus hitközség által építendő *homorudi iskola*. Az árlejtés megvolt s a hétfőn tartott hitközségi képviselőtestület ülésén volt hivatalból dönteni az építkezésmegindításáról. Az árlejtés azonban meglepetéssel végződött. **Mig** ugyanis

a normál költségvetés 369 millióban állapította meg az iskola építésének költségeit, addig az egyik ajánlat (három mohácsi építőmester társult hozzá) 454 millióról, a másik pedig 485 millióról szólt.

Ha arányba állítjuk a többi szigeti iskolák építésével ezen összegeket, akkor azt látjuk, hogy az építkezés költségei még nem érték el a békebeli nivót, mivel azok átlagos *20.000 aranykoronás ára*, ma csak 300 milliónak felel meg aranyparitásban. Igaz, hogy ez az iskola nagyobb lesz, mint pl. a rihei, de az árát a hitközségi képviselőtestület így is magasnak tartotta s ezért *új versenytárgyalás kiírását rendelte el.*

Kíváncsian várjuk ezek után a városházi árlejtést s nem különben azokat a megoldásokat, amelyeket a tisztviselő házak építésénél fognak majd keresni.

Polgári iskola Dunaszekcsőn.

Most, amikor Dunaszekcső népe az újjászületés gondolatában lázas igyekezettel készül jövő életét szélesebb kulturális alapra fektetni, — egy menekült fővárosi polgári iskolai igazgató ajánlatot tett, mely szerint az illető egy nyilvánossági joggal felruházott polgári iskolát szeretne nyitni Dunaszekcsőn. Nem kér a községtől mást, mint erkölcsi támogatást.

Az érdekes tervről sok szó esik s úgy hirdik, hogy kezdetben csak magán polgári iskola volna — mint jelenleg Villányon is van — és ez majd később igyekeznék megszerezni a nyilvánossági jogot.

Igaz, hogy Dunaszekcsőnek környéke nincs s így teljesen önmagára volna utalva, de egy közel 7000 lakosú község bizonyára könnyen láthat el tanulókkal egy polgári iskolát, s hogy ez Dunaszekcső kulturális életében nagy lépés — és igen jelentékeny esemény — lesz, ahhoz kétség nem fér. Ugy tervezik, hogy az iskola már szeptemberben megkezdene működését, — ha csak bele nem kerül a szekcsői nagy problémák feneketlen papirkosarába . . . (M)

— Az Évkönyv hirdetőit kéri a szerkesztők, hogy a hirdetések szövegét még a hét elején a Zsuzsits-tőzsdében leadni sziveskedjenek.

WIREK

Pesti cigányzenével mulatnak a megszállott területen.

Fene egy találmány a rádió. Összerombol minden hegyi és vízi határokat, még inkább az olyanokat, amelyek csak papíron képzelhetők el, mint amilyenek történetesen a trianoni határok is. Összeköti az egy-kultúrájú, egy érzésű embereket s hiába űrzi szurony, puska, ágyú, tank az embereket, azok az Isten mérhetetlen légkörében megtalálják egymást s százkilométer távolságban is egymásra dobban a szívük.

Mintha nekünk teremtdött volna mostani megtépttségünkben a rádió. Mintha a bocskorosok által őrzött határokat kacagná ki ez az óriási találmány. Mintha az ostoba és rövidlátó emberek alkotását silányítaná törpevé a levegőben szárnyaló hanghullám.

Ellenségeink elzárták a magyart a magyartól, de túl a gyűlölt emberi praktikákon, azok a levegőn keresztül ismét találkoznak. Egy megszállott területi rabmagyar mesélte, hogy a nagy nyomorúságukba mily csodás megkönnyebbülést hozott a rádió. Itt nem tiltatják el őket a magyar szótól, meg a magyar cigánymuzsikától, újra bekapcsolódtak az egyetemes magyar nyelvűségbe, mind égetően érzik, hogy magyarok és ha valahogy úgy jókedvük kerekedik, hat valamelyik negyvenedik vagy ötvenedik pesti cigányprimás nótára fúsulnak el s a cigánymuzsika hangjai mellett ráillegnek a csárdásra, magyar bor és magyar lány mellett, de amugy magyarosan . . .

Künt meg ezalatt süketen rostokoi a bocskoros, szuronyos űr . . .

— Szalonkavadászat Frigyes főhercegnél. Szerdán délután két órakor autókkal Mohácsra érkeztek Frigyes főherceg, Izabella főhercegnő, Albrecht főherceg, Gabriella főhercegnő, Henriette Hochlohe hercegnő, akiket a város nevében a vasútállomás I. osztályú várótermében dr. Margitai Lajos polgármester üdvözölt. A városban levő többi hatóságok képviselői egy hirtelen jött programváltozás miatt nem vettek részt az üdvözlésen, mert eredetileg 4 órára kellett volna a fenséges vendégeknek érkezni s csak az érkezés előtt pár perccel tudta meg a polgármester is, hogy már 2 órakor Mohácsra lesznek. A főhercegek a váróteremben tartózkodtak egy ideig, ahova később Nemet Karoly főszolgabíró is kísérettel üdvözlésükre. A vendégeket a II. Lajos csavargözösön viték le az uradalomra, ahol szalonkavadászat lesz. A délutáni vonattal még Mohácsra érkezett Hohenlohe herceg, Khuen-Hédervary Karoly gróf és még többen, akik szintén a szalonkavadászatban vesznek részt. A vadászat értesülésünk szerint 8 napig tart.

— Dr. Heckenberger Konrad pápai kamarás lett. Gróf Zichy Gyula érsek előterjesztésére XI. Pius pápa dr. Heckenberger Konrad lánycsóki plebá-

nost pápai kamarássá nevezte ki. A kitüntető kinevezés a pécsi egyházmegye egy kiváló munkásságu tagját érte, aki úgy egyházi ügyekben, mint vármegyei ügyekben mindenkor odaadó buzgalommal működött. — Heckenberger Konrad dr. 1871. szeptember 19-én született, 1894-ben szentelték pappá és a bizováci, olasz, bari parókiákon működött eredményel, jelenleg pedig Lánycsók plebánosa, akit a hívek nagy szeretettel és tisztelettel vesznek körül. Kinevezése mindenhol általános örömet keltett.

— A polgármester Budapestén. Dr. Margitai Lajos polgármester a hét végén Budapestén járt, ahol majd valamennyi miniszteriumban fekszenek el mohácsi ügyek s ezek elintézését végezteti el.

— Ügyvédi hír. Szivér Lajos dr. pécsi ügyvéd székhelyét Mohácsra helyezte át és a pécsi ügyvédi kamara az elhunyt Cvenits Antal dr., nyug. járásbíró ügyvédi irodájának gondnokává rendelte ki.

— Hajálózás. Szolga Imre, Szolga István mohácsi káplán édesatyja f. hó 6-án Hosszúhegyen hirtelen meghalt. Vasárnap délután temették.

— Városi közgyűlés lesz a jövő heten. Ezen a közgyűlésen a legfontosabb tárgya a budapest-eszéki ut kövezési ügye lesz, amelynek iratai már leerkeztek a városhoz. Az állam a maga részéről több mint 2 milliárddal járul hozzá az építéshez s így a városnak alig csekély hányadát kell a költségeknek viselni. Az ut nagy alakú bazalt kockákkal lesz kirakva s terv szerint még ezen a nyáron elkészül, hogy a jubileumi ünnepekre már rendben legyen. Az utburkolás ügyének így gyors elintézése főleg a polgármester ügybuzgóságának tudható be, aki minden pesti utja alkalmával megsürgette az ügyet s így az egyik fórumon sem késett.

— A Mohácsi Iparosok Olvasóköre f. hó 15-én, hétfőn d. u. 5 órai kezdettel a következő műsor keretében tartja meg az 1848/49-iki szabadság ünnepét: 1. Első áldozat. Szavalja: Nickmann Ferenc. 2. Irredenta dalok. Éneklék a Leányklub tagja. 3. Magyar nóták. Éneklék: Dorn Sándor, zongorán kíséri Szablár Etelka, hegedűn Papp Ferenc. 4. Kossuth sirja. Szavalja: Porgányi Magda. 5. Német sógor. Alkalmi szindarab egy felvonásban. Előadják a Kör műkedvelői. Az ünnepély befejező része a Kör helyiségében megtartandó bankett lesz, melynek ünnepi szónoka dr. Margitai Lajos polgármester lesz.

— A Leányklub hazafias ünnepélyét március 14-én délután 5 órai kezdettel tartja az Iparosok Olvasókörének nagytermében, melyet erre az alkalomra teljesen díjmentesen engedett át a Kör vezetősége. Az ünnepély műsora: 1. Himnusz. 2. „Három szín.” Reményik Sándortól. Szavalja: Propsz Etelka. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Patonay Vilma polg. isk. tanárnő. 4. Irredenta dalok. Éneklék a leánykar, zongorán kíséri Szablár Etelka. 5. „Zászlók.” Patonay Vilmatól. Szavalja: Dobszay Vilma ifj. elnök. 6. Magyar ábránd. Nagy Alberttől, zongorán játssza: Szab-

lár Etelka. 7. A hazaszeretetről. Szabolcska Mihálytól. Szavalja: Schreiber Julia. 8. A nagymama arcképe. Színjáték. Szereplők: A nagymama: ifj. Dorn Jánosné, Márta: Porgányi Magda, barátok: Csallóközy Erika, Nagy Manci, Pazzaurek Terike, Vincsek Etelka. 9. „Hiszek egy Istenben.” Belépődij nincs. A Leányklub külön meghívót nem bocsát ki, ez uton hívja meg hazafias köznéplére a mélyen tisztelt közönséget és a tanuló ifjúságot.

— A Mohácsi Földművesek Olvasóköre március 15-ét követően ünnepi meg: Vasárnap d. u. 4 órakor a Kör udvarán, esetleg a nagyteremben lesz megtartva az ünnepi rész. Ünnepi beszédet tart nagytiszteletű Mányoky Sándor lelkész, a Kör új elnöke. Szavalnak: Molnár Pal, Szabó János, Orbán János és ifj. Szabó Ferenc kőri tagok. Este 8 órakor a Varga-fele vendéglőben társasvacsora lesz, melyen nők is megjelhetnek. A vacsora halpaprikás és hozzá tészta. Egy teríték ára bor nélkül 20.000 K. Ugy az ünnepélyre, mint a társasvacsorára a Kör tagjait és nem kőri tagokat is szívesen meghív az elnökség.

— A Kath Legényegylet március 18-án este 8 órakor halvacsora keretében fogja március 15-ét megünnepelni.

— III. bőjti-est a Legényegyletben. A múlt vasárnapi bőjti-est a Legényegyletben ismét dicsérendő érdeklődés és az előbbenihez hasonló népes részvétel mellett folyt le. Az előadó Berlakovich János belvárosi káplán, a társas életet előmozdító s azt kellemessé tevő, avagy hátráló társadalmi etikáról szólott, a hallgatókat végig lebilincselő módon. Az előadást szép kerettel vette körül Dettkó Károlynak lendületes szavalata, továbbá Pohl Mariska, Porkoláb Vilma, Dettkó Károly, Pataki József, Bancsu Jenő és Schantzenbacher Karolynak Mohács határain túl is elismert ügyes műkedvelői előadása a „Papa vizsgálják” c. egyfelvonásos vígjátékban. Befejezőképp a résztvevő közönség ismét gyönyörködhetett Petrovics mestertől megszokott műértelmmel előállított „Krisztus Urunk színváltozása” című előképben.

— Megérkeztek a „Hangya” kitűnő fajborai! Egri bikavér, francia sauvignon, tokaji szamorodni könnyű és nehéz. Bővebbet a hirdetések között.

— Szőlősgazdák jegyezzék már most elő szűkségüket elsőrendű rézkén-porra az újpesti „Chinoi” gyárból. Előjegyzéseket a legolcsóbb napi árak mellett elfogad Meltzer Emil drogéria Mohács. Telefon 128. Ugyanott vizonteladónak előnyös ajánlatokkal állnak rendelkezésre.

— Vallásos-est. A mohácsi ref. egyházban március 10-én este 6 órakor a templomban szépszámu közönség jelenlétében folyt le a 3-ik vallásos-est a szokott mederben. Az est műsorában volt körének, ima, szavalatok és Biblia-magyarzat.

— Előadás az adókról. Vasárnap délután a városi tornacsarnokban Szünstein Alajos városi tanácsnok a népművelési elő-

adás keretében tart előadást a jelenleg érvényben levő adókról, azok céljáról és fizetési módjáról. Hisszük, hogy a város adózó polgársága nagy érdeklődéssel fogja hallgatni az előadást, amely a honynolt adóügyekben alapos felvilágosítással fog szolgálni.

— Megtört, végromlásnak indult borait rendbe hozhatja, ha a Pap József fűszerkereskedőnél kapható Bortannint használja, mely szer a beteg bort minden káros anyagtól megszabadítja.

— A Mohácsi Kath. Legényegylet IV. bőjti-estjét vasárnap, f. hó 14-én a következő műsorral tartja meg: 1. „Mi a haza?” Költemény. Szavalja: Führer Ferenc. 2. Dr. Vértési Frigyes pécsi realiskolai hitanár szabadelőadása: Katholikus hit és az öröm. 3. „Az egerke” Vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Pohl Mariska és Führer Ferenc. 4. Életpép. — A március 19-től 29-ig tartandó népmiszsió miatt ez lesz az idén a Legényegylet utolsó bőjti estéje.

— Az ipari és kereskedelmi érdekeltségek Mohácsért. Az elmúlt héten Menczinger József ipartestületi elnök, Márton János ipartestületi jegyző és dr. Horváth Kázmér aljegyző Pécsen jartak a Pécsi Ipari és Kereskedelmi Kamaránál, a Pécsi Ipartestületen, ahol a mohácsi jubileumi ünnepegekkel kapcsolatosan rendezendő kialitás érdekében ezek erkölcsi támogatást kérték. A küldöttséget mindenhol a legszívesebben fogadták és megígérték a legodaadabb támogatást. Ugyancsak a héten Budapestén is jart Márton János és dr. Horváth Kázmér, ahol az Iparosok Országos Szövetségénél, a Budapesti Ipari és Kereskedelmi Kamaránál, valamint a Falu szövetségénél jartak el hasonló céllal. Egyben kérték az IPOSZ-t, hogy az ipartestületek kongresszusát augusztus 22-én Mohácsra tartsák meg. A kiküldötték Budapestén is a legnagyobb eredménnyel jartak.

— Megalakult a Mohácsi Levente Egylet. Vasárnap délután 3 órakor a városi tornacsarnokban tartotta alakuló közgyűlését a Mohácsi Levente Egylet. Az alakulón a működő tagok és az érdeklődők nagy számban vettek részt és a megalakulás után a következő tisztikart választották meg: Elnök: Schmidt Lajos, al-elnök: Pupp András, jegyző: Pichler József, pénztáros: Bánovics Sándor, ellenőr: Nickmann Ferenc, könyvtáros: vitéz Toldi Miklós, szertáros: vitéz Péterfi Ferenc. Választmány: Oktatók: vitéz Péterfi Ferenc, Mayer Ferenc, vitéz Sasvári Keresztély, vitéz László György, Vörös János, Gogola János, László Antal, Grein Ferenc, Grein István. Működő tagok közül: Dettkó Károly, Mudlic József, Szabó János, Kersity Antal, Fleischer Antal, Késity István, Nickmann Károly, Boda László, Führer Ferenc, Armuth Vilmos. Pártoló tagok közül: Pupp József, Hemrich Károly.

— Bejelentések az országos tenyészállatkiállításra és vásárra. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által március hó 19., 20. és 21-én rendezendő díjazással és vásárral egybekötött országos tenyészállatkiállításra a

kedvezőtlen gazdasági viszonyok ellenére is oly nagyszámban futottak be a jelentések, hogy a bejelentett állatok a vásártelenen rendelkezésre álló összes istállókat teljesen megtöltik. Az elfogadott bejelentések szerint összesen 502 db szarvasmarha, 1003 db sertés, 762 db juh, több mint 500 db baromfi és 100 db házi nyul kerül bemutatásra és eladásra. Az összes fontos fajtákat szép és nagy anyag fogja bemutatni a kiállításon. A szarvasmarha csoportban természetesen a szimentali fajta lesz ismét a legjobban képviselve, amelyből 254 db-t hoznak fel a többi piros tarka fajtából pedig 149 db-t. Az idén viszonylag kevesebb, összesen csak 71 db magyar marhat állítanak ki. Képviselve lesznek a borzderes és hollandi fajták, valamint a bivalyok is. A sertések csoportjában az anyag zömét 694 állattal ismét a mangalicafajta szolgáltatja, de szép számmal képviselve lesznek az összes ussertésfajták is (yorkshire, lincolshire, berkshire, cornwall, nemet nemesített). A juhok csoportjában az anyag elsősorban a hazai és francia fésűs és a husmerinó fajtákból kerül ki és csak kisebb példányszámban hoznak fel szövetyapjas merinokat, angol hus juhokat, racka és cigája juhokat. Nagyon tanulságosnak ígérkezik a gepkiállítás is, amelyen a mezőgazdasági gépjárművek fogják bemutatni legjobb gyártmányait és újdonságait; főleg igen sok szántógépet és traktort fogják bemutatni. A tenyésztéskiallításra való felutazást 50%-os utazási kedvezményi könnyíti meg; az ennek igénybe vételéhez szükséges igazolvány kiállítását a rendezőbizottságtól (Budapest, IX. Köztelek utca 8. sz.) kell kérni.

— **Missió.** A lelki megújulás napjai lesznek március 20—29-ig. Ugy a belvárosi, mint a külvárosi templomban ezen időben fognak lefolyni a missiók ajátosságok. A belvárosban **Csák Boldizsár** és **Omerovich Tamás** Jézustársasági atyák Budapestről, a külvárosban 2 pécsegyházmegyei missiók pap fogja a szentbeszédet reggel és este tartani. Megnyitás szombaton este 6 órakor.

— **A Magyarországi Munkások Rokkantság-egylet és Nyugdíjgyűlés** március 25. számú fiók pénztára f. hó 25. napján — csütörtökön — délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre összes tagtársait ezennel meghívja a vezetőség.

— **A vasárnapi aszfalt korzókorról.** Ismeretes mindenki előtt az a sajátságos mohácsi szokás, hogy a vasárnapi sétalók nagy tömege a járdakon, hanem az uttest közepén végzi vasárnapi sétáját. Ugyanakkor a sétány és a járdák majdnem üresek. Az aszfalt sétalókból azonban lassan játéker lett a suhanc gyerekek játszanak rajta. Valamikor senkinek sem volt különösebb kifogása ez ellen, mert Mohács vasárnap délután idilli csendben lévő kocsi alig jart ott. Ujabb azonban az autók elég sűrűn fordulnak meg a Fő-utcan vasárnap délután és a sétalók nagy közlekedési akadályt kepeznek, amely egyszer katasztrófais is lehet, mert hiszen a baleset könnyen

előfordulhat ily nagy tömegben. Az államrendőrség figyelmébe ajánlunk ezt az állapotot. Eddig tudtunkkal azért nem szóltak bele, mert valami tradicionális sétahelynek vélték ezt. Pedig ez csak az utóbbi években alakult így ki és valamikor a sétány és a járda volt a sétálóhely. Most is le kellene a közönséget oda szoktatni, míg valami baleset nem történik.

— **A Rókus kápolna javítása.** Dr. **Frey János** apátplébánosnál megjelent pár nappal előbb **Schmidt József** szobafestő és felajánlotta, hogy a kápolna belsejét díjlanul átfestí. Schmidt elismerésre méltó jószándékát többen is követték s így **Béregi György** felajánlotta a cementlapok pótlását. **Csányi János** pedig a tatarozási munkákat, szintén díjlanul. Schmidt festő ajánlatát csakhamar tett is követte és az ő munkája már teljesen készen van. Tette önmagában hordja dicséretét s mi csak a nyilvánosság előtt is elismerhetjük ezt. Hír szerint a mohácsi kőműves, ács és szobafestő iparosok között mozgalom indult meg, hogy a kápolnába harangot is vesznek.

— **Megindul a személyforgalom Budapest és Mohács között.** A budapesti MFTR igazgatósága közli, hogy a személyhajókat Budapest és Mohács között az egyidejűleg kiadott menetrend szerint folyó évben akként indítja meg, hogy az első hajó Budapestről Mohácsra március 13-án, Mohácsról Budapestre pedig március 14-én indul. — Az Első Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy Budapest és Mohács között a személyforgalmát megnyitja. Az első hajó Budapestről Mohácsra indul vasárnap, március 14-én déli 12 órakor, Mohácsról Budapestre hétfőn, március 15-én délelőtt 11 óra 30 perckor.

— **A MÁV. autóbusszjárat** elénk forgalomba állítja Mohácsot. Megirtuk annak idején, hogy a MÁV. olyan helyekkel, amelyek vasúttal nincsenek összekötve, de a forgalom megkívánna valamit közlekedési eszköz beállítását autóbusszjáratokat állít be. A véleményezésre a vármegye vezetőségét kérte fel. Az alispán most az összes érdekelt bevonásával és meghallgatásával egy kitűnően kidolgozott előterjesztést állított össze, amely az egész vármegye kívánalmait magában egyesíti. Különösen Mohácsot érdekl ez a tervezet, mert a Mohács—Pécs vonalon kívül, Mohács—Pécsvárad és Mohács—Bátaszéki járatokat kéri bevezetni. Ezekkel Mohács aztán az egész vármegye minden fontosabb helyét érné el és különösen fontos lesz a bátaszéki járat, amely Budapest felé vasúti összeköttetésünket javítja. Az autóbusszjáratok személy- és teherforgalommal vezetnek be.

— **Az általános forgalmi adót átalányban fizetők figyelmébe.** A körzeti forgalmi adóhivatal közli a P. A. 24500/926. sz. rendeletét, mely szerint az egyezségi alapon és kivétel nélkül megállapított általános forgalmi adó átalány, ha a havi átalány összege 3,000 000 koronát meg

nem halad bélyegben rovándó le. Az egy hónapra megállapított és 3 millió koronát meg nem haladó adó átalányok bélyegekké váló lerovását az alábbiak szerint kell eszközölni. 1. Ha az átalány összege havi 600 000 koronánál nem több, naponként az egy napra eső összegnek megfelelő névértékű bélyeg ragasztandó be a forgalmi adókönyvbe. 2. Ha pedig az átalány összege havi 600 000 koronánál több, de 3 millió koronát meg nem halad, a hónap 5, 10, 15, 25 és utolsó napján. Az egyszerre lerovandó átalány részleteket akként kell kiszámítani, hogy az egy naptári hónapra megállapított adó átalányt a lerovási napok számával el kell osztani és az eredmény lefele kikerekített ezres korona összeget kell az adó lerovására megállapított napon, forgalmi adókönyvbe bélyegeket felragasztása által leróni. Azokat az átalányozott adófizetőket, akik az átalány részleteket az előzők értelmében tartoznak leróni, a forgalmi adóhivatal a rendelet értelmében legalább két hetenkint ellenőriztetni fogja. A forgalmi adókönyveknek elszámolás végett való bemutatása ettől függetlenül az eddigi módon a hónap 1—5 ike közötti időben mutatandó be a forgalmi adóhivatalnak. A rendelet 1926 március 1-én lépett életbe.

— **Népművelési záróestély Németbolyon.** A Németbolyi R. Kath. Ifjúsági Egyesület f. évi március hó 14-én tartja a műsorról egybekötött iskolán kívüli népművelési oktatások záróestélyét. Műsor: 1. Vaterland c. kétszólamu ének. 2. Wolf von Falkenstein der Brudermörder oder: Gottes wege sind Wunderbahr: 5 felv. szindarab. 3. Alkalmi beszéd. 4. „Leánysele.” Falusi vigjáték 5 felv. 5. Süvölt a szél című népdal. Az estély kezdete pont 7 órakor.

— **A hősi halottak bejelentése.** Mult heti felhívásunk, hogy a meg nem jelentett hősi halottak hozzátartozói adjuk le a **nevet és életkort**, részben eredmennyel jart, amennyiben már eddig is sokan jelentkeztek. Azonban még mindig sokan vannak, akiknek neve nincs a névsorban, ezek számára a **jelentkezést szerdájig, 17-ig meghosszabbítjuk.** Hogy az anyakönyvi listán körülbelül kik szerepelnek, erre hasznos utbaigazítást nyújt lapunknak a hősi halottak anyakönyveléséről szóló cikke.

— **A Mohácsi Múzeumnak ajándékoztak:** Dr. Rüll Béla rohamsisak, muzeumi jelentések, 1859. évből adókönyv, — Szünstein Alajos szerb felhívás cégtábláról, oroszok által kiadott magyar ujság, — Bódó János 3 hadi térkép, Az Aradi 13 (kép), Nagy idők tanui (kép), Kossuth Lajos (kép), Magyarország erdei (kép), francia kép Magyarország mint védbastya, Budapesti elem 1919. évből, orosz kopek, porosz nickel, — dr. Rüll János Mohács nk. zárszámadásai 1892—1916. évekről, — dr. Rüll Béla Mohácsi Casino 25 éves története, — özv. Krivitz Tamásné sokac szoknya, kendő és brosch, — özv. Peck Gusztávné X X. századból női kalap, XIX. század elejéről férfi cilindert.

— **Ingyenes rádió előadás.** E hó 21-én lesz a népművelési előadás sorozat záró előadása. Ezen alkalommal a népművelési albizottság felkérésére **Keinrath Zsigmond** az MTI. mohácsi fiókjának vezetője megismerteti az érdeklődőkkel a modern technika egyik legnagyobb csodáját a rádiót. **Belépő díj nem lesz.** Előtte dr. **Horváth Kázmér** városi aljegyző Mohács város történelméről tart előadást. A kísérő műsort a belvárosi elemi iskola adja.

— **A duna-zekesdi elemi ismeretterjesztő tanfolyam** f. hó 14-én, (vasárnap) délután 3 órakor tartja záró ünnepélyét, mely egyúttal március 15-iki ünnepély is lesz. Az ünnepély műsorának fenyvontja a **„Petőfi élete, szerelme és dicsőséges halála”** című filmfelvetel vetítése, melyet a tanfolyam vezetői nagy áldozatok árán szereztek meg. Ugyanezt a filmet vasárnap délelőtt a levetéknék, este fél 8 órakor pedig a nagyközönségnek is bemutatják. **Belépődíj 5 ezer korona.** — Az „Egyesült Iparoskör és Casino” ugyancsak 14-én este tartja szokásos márciusi ünnepélyét vacsora keretében.

— **Autóbusszjárat Mohács és Pécs között.** Mult szombattól kezdve egy gyönyörű piros autóbussz fut végig Mohács utcáin. Az új autóbussz a Mohács—Pécs közlekedés eddigi hiányait van hivatva pótolni, amennyiben Mohács—Németboly—Pécs fő utirányban a fontosabb **vasútállomással nem bíró falvakat** is érinti. Az autóbussz Nyomjáról indul ki reggel, onnan Mohácsra jön, ahonnan **minden nap reggel 7 órakor indul és körülbelül fél 9 órára bent van Pécsen.** Pécsről délután 1 órakor indul vissza s Mohácsra a menetrendje szerint fél 3 órakor érkezik meg Mohácsra a következő megálló, helyei vannak: Korona-szálloda, Schäfter-szálloda és Lánycsói országút, Kossuth Lajos-utca sarkok. Mohácsról Pécsre az autóbussz **menetdíja 50.000 korona.**

— **Megnagyobbítják a Duna-fürdő uszodáját.** A **Dunauszoda Egyesület** legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a fürdőközönség óhajának eleget teendő az uszoda it megnagyobbítja. A megnagyobbítás úgy történik, hogy az eddigi uszoda egészben megmarad, de hozzáépítenek egy 25 méteres külön közös uszodát, amely azonban kabinokkal nem lesz körülveve. Hogy a kabin is elégséges legyen a gyerekek részére közös öltözőket építenek. A költségeket úgy teremtik elő, hogy részjegykiné 100.000 koronát kérnek minden tagtól, amely összeg 24 milliót tenne ki s fedezné a tervbevett megnagyobbítást.

— **Tűz a vámházban.** Szombaton, 6-án délután a pécsi országúti vámházban kéménytűz ütött ki. A megrémült háziak, mivel a padlás már tömve volt füsttel, úgy telefonáltak be a tűzoltóságnak, hogy a ház ég. A tűzoltók nagy készültséggel vonultak ki s a kéménytűzet rövidesen elfojtották úgy, hogy különösebb kár nem történt.

— **Baranya vármegyének 239.000 lakója van** van a decemberi összeírás szerint. Ebben a számban az a legérdekesebb, hogy 5 év alatt mindössze 23 fővel szaporodott a lakosság.

— **Márványmenyasszony.** Dr. **Bodrogközy** Zoltán író e címen egy novellás kötetet ad ki, amely válogatott munkáit fogja tartalmazni. A könyv ára 50.000 K, amelyet utánvétellel kell fizetni. Előjegyezhető lapunk kiadóhivatalában és szerkesztőségében.

— **Murgács Kálmán új nótáskönyve.** Murgács Kálmán a Mohácson is előnyösen ismert és szerett dalköltő új nótáskönyvet adott ki. A könyv újabb dalait tartalmazza és ára 39.000 K. Megrendelhető a pénz előzetes beküldése, vagy utánvét mellett: Jegyzők Irodalmi és Művészeti Osztályánál, Budapest, József körút 41. Lapunk szerkesztősége is szívesen közvetít könyvrendelést.

— **Az állam minden járásban mentőorvosi állomásokat szervez.** A kormány egy országos mentő egyesület szervezése kapcsán minden járásban autóval és szakképzett személyzettel mentőorvosi intézmény felállítását szervezi. A nagyon is szükséges intézményt a járási orvosok bevonásával fogják megoldani.

— **Megkezdték a pengő próbaverést.** Az állami pénzverde 50 filléres címletekből próbaverést eszközölt, amely igen szépen sikerült.

— **Maga gyűtt János.** E cím alatt **Honthy** István író és költő, a Pécsi Színházi Élet szerkesztője egy népszínművet írt, amelyet a Pécsi Polgári Kaszinó nagy sikerrel mutatott be. A darab sikere Kecskeméti is eljutott és most

Kecskeméten a színházban kerül másodszori bemutatásra. A kecskeméti érdeklődése kétszeres háttérrel bír. Az egyik az, hogy **Honthy** valamikor az Alföldön több városban volt hírlapíró és tollára még mindig szívesen emlékeznek vissza a kecskeméti. A másik ok, hogy a darab az Alföldön játszódik, a kecskeméti juhász életből merítette tárgyat és zamatot magyarságával, gyönyörű magyar dalaival lelki ismerősökkel találkozott a híres alföldi városban.

— **Délvidéki táncestély.** A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete április hó 5 én, husvét másnapján műsoros táncestélyt tart. A mohácsi közönség tavalyi kedves vendéglátó szeretete bátorította fel a pécsi fiukat arra, hogy ismét eljőjenek közénk, egy napra és örömteli vigsgát teremtsenek. A rendező gárda már is teljes permanenciában áll és fáradságot nem ismerő szorgalommal dolgozik azon, hogy Mohácsnak egy, még a tavalyi nivós estélynél is szebb, kedvesebb és kimagaslóbb estélyt nyújthasson. Az estély iránt, melynek a megye és városunk kiválóságai lesznek a védnökei, már most is nagy az érdeklődés. Hisszük, hogy a szimpatikus pécsi egyetemisták nemes és szép törekvészet az idén is a tavalyihoz hasonló megértéssel és szeretettel fogadja Mohács ur közönsége. Az estélyre még különben visszaterünk.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1926 évi márc hó 26 től 1926. évi márc. 12-ig. **Születések:** Óz Erzsébet, Hauser Julianna, Szurcsik Marton, Ackermann Jakab, Müller József, **Házasságkötés:** nem volt. **Halálozások:** Weiner Matyasné 66 éves, Czita

Marián 25 éves, Kunovszki Lukács, 49 éves, Leba Julianna 11 napos, Kohl Borbála 15 éves, Koczkás Antal 72 éves, Sztrncics Jenő 68 éves.

— **Legújabb tavaszi divatlapok** kaphatók **Fridrich Oszkár** könyvkereskedésében, Mohács.

Szerkesztői üzenetek.

H. I. Pécs. A két sorsjegyek alkalmadtán kérem hozzám eljuttatni, hogy az árát visszakérjem, mert a huzás nem lett megtartva.

Felelősszerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy a mohácsi kir. járásbiróság előtt B. 979/1926. sz. alatt folyamatban lévő ügyben sérelmezett kijelentéseket nem sértő szándékkal mondtam, azok valótlan-ságáról meggyőződtem, miért is azokat visszavonom és a történetekért ezennel bocsánatot kérek.
Mohács, 1926. március 11.

Papp Józsefné
kereskedő neje, mohácsi lakos.

TANONC

felvéletik

özv. Pauer Ferencné
cukrász, MOHÁCS.

Igen szerény fizetésért, vagy csupán teljes ellátásért bármiféle

kis felügyelői vagy éjjeliőri állást

keres józanéletű, a mezőgazdaságban és a szállószetben jártas, idősebb egyén.

Cím a kiadóhivatalban.

Fekete fedeles hintó,

sárga HAITÓKOCSI, lószerszámok eladó. Ugyanott BUXUS minden mennyiségben olcsón kapható. Kersek megvételre egy vasredőnyös üzletajtót.

Cím a kiadóhivatalban.

Fekete korsó és bendis

minden mennyiségben kapható 3—3—4 és 5000 koronaért

Berger Jenónél
Stajevits ház
Király-utca 16.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kítőn asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Kereskedők, iparosok figyelmébe!

Forgalmi kimutatás
könyv napi bevételről
:: kapható ::

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Eladó

egy 6 HP. Máv. magánjáró eséplőgarnitúra teljes felszereléssel, elevatorral a legkitűnőbb állapotban egészben, esetleg felerészben. — Továbbá eladó több különböző gyártmányú eséplőgarnitúra is.

Rubint József

Mohács, II. Lajos-utca 156.

Fogak, fogsorok,

arany, platin koronák, arany át-bidalások és szápadlás nélküli fogak, arany, platin, cement, porcellán fogtömések, fogtisztítás és minden e szakmába vágó műveletek jutányos árban készíttetnek. Vidékiek soronkívüli kielégíttetnek

HORVÁTH GYULA

Állam vizsg. fogász Felső-Dunasor sarok.

KOKSZ

Tűzifa kemény és puha

CEMENT

minden mennyiségben kapható

Tarján Jenőnél

Mohács.

Telefon 58. szám.

Elegáns

Magomobil berautó

városi fuvarokra és vidéki km. utakra, bármikor megrendelhető.

(Sürgős esetekben éjjel is)

HUTH DEZSÓNÉL

Telefon 118.

Lakás: Kossuth Lajos-u. 6/7.

Gázgyári diókokszt és

porosz darabosszén

nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító

telefon sz. 117.

Cséplőgarnitúra

6-os magánjáró szabad kézből

eladó. — Érdeklődni lehet

NAGY JÁNOS, Dunaszekeső.

Szöllősgazdák figyelmébe!

Van szerencsém legolcsóbban ajánlani:

I. „Hungaria“ kék követ 98,99 %

I. „Mojunga“ fehér rafflát.

Kénport, réz kénport, ojtó-gummit, németországi répmagot, Mautner-féle kerti magvat, mindenféle fűszerárut, különféle sajtokat, liptóit, quarglit, saját eltevésű savanyu káposztát, valamint lemez edényeket, jótállás melletti kaszákat, kapákat és acél villákat.

Legolcsóbban vásárolhat:

Reichardt György

kereskedő

Felső-Dunasor 474 sz.

BUTOR ÁRUHÁZ

MOHÁCS, Pálya-utca
vasutállomással szemben.

Állandó nagy választék mindennemű butorokban u. m. háló, ebédlő, iroda, uri szoba stb. berendezésekben, ugyancsak egyes butorokban, valamint kész

diványok, madracok, garnitúrák, seslonok és seslon takarókban.

Alakítások és javítások olcsón és pontosan eszközöztetnek. Kizárólag szolid munka.

Teljes tisztelettel

Első Bajai Tömörfa Bütorgyár mohácsi lerakata.

Képviselő:

KNOPFLER BERTALAN, kárpitos

MOHÁCS, Pálya-utca vasutállomással szemben.

INGYEN

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk

butor-, épület- és bémunkát.

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben.

Lekiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóth

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.

Magomobil—Austró—Fiat—Daimler—Puch

autógyárak Baranyai képviselete

MIZSÉR mérnök Mohács, Kossuth L. u. 38. Telefon 118.

Ajánlja: a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő gazdaságos fogyasztású magyar gyártmányú „Magomobil” személy autót nagyon kedvezményes részletfizetésre. — „Austró—Fiat” teherautókat mint ezen téren vezető Európai márkát szintén kedvező esetleg több évi lefizetésre. Daimler és Puch luxus kocsikait, mely minden igényeket kielégít.

Érdeklődőknek felvilágosítást és bemutatást legszívesebben eszközölök.

Sphinx benzintöltő állomás, Gargoyle Mobiloll lerakat autó—motor s traktorok részére.

ÉRTESETÉS.

A főtisztelendő papság szives figyelmébe ajánlom, hogy

reverendát, cimádát

készíték, hozzávaló anyag a legfinomabb szövetekből nálam kapható.

Szives pártfogást kér

EGRÍ LAJOS

polgári és papi szabó

MOHÁCS, Árok-utca

SCHLITZER-ház.

Szentháromság-utca 42. sz. a.

házaomat

szabad kézből eladom.

Lakás hamarosan átvehető.

Rupp János

férfi szabó.

ELADÓ

teljes felszereléssel együtt egy

MÉHES,

mely DZIERZON-rendszerű kaptárakban levő 13 erős és egészséges méh-családból áll. Cim a kiadóhivatalban.

Böröcz István és Tsai

6-os magánjáró cséplőgép

garnitúrából tulajdonomat képező 1/3-ad részt teljes felszereléssel együtt azonnal eladom.

Bővebbet:

STEIDL ANTALNÁL

Nádor utca 838.

2000 darab

prima gyökeres szőlővessző olcsón eladó. Bővebbet

WITT JÓZSEF utóda

vasterekesedésben, Mohács

Pályázati hirdetemény.

A Mohácsi Kath. Legényegylet

csaposi és házmesteri

állásra pályázatot hirdet. Feltételek meg tudhatók Szolga István egyházi és Pakusz Károly világi elnökknél. Pályázati határidő 1926. évi április hó 30.

STEINER ADOLF

fűszer-, csemege-, gyarmatáru-

és festék-kereskedő MOHÁCS.

Telefon 48.

Ajánlja: Legfinomabb csemege sajtokat, ugymint Kastély, Ropcelaki, Féle menthali, Trappista és Romadur sajt. Továbbá naponta friss tea-va, liptói turó, pogácsa sajt (quargli.) Savanyított káposzta, halkonszervek és minden más fűszerárut legolcsóbb beszerzési forrása.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Rókus-utca 1303. szám alatti saját házamban

mészáros és hentes

üzletet nyitottam.

Szives pártfogást kér

ALRUTZ GYULA
mészáros és hentes.

A mohácsi kir. járásbírósg
mint tkvi hatóságtól.

636. 1926. tk. szám.

Árverési hirdménykivonat.

Faulstich Károly s neje Maul Mária végrehajthatóknak Vogel Ede s neje Szommer Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság a végrehajtási árverést 12,500.000 K tőkekövelés és jár. behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő, Németbóly s Versend községekben fekvő s a Vogl Ede s neje Szommer nevén álló A I. 1 sorsz. 113 hrsz. a. foglalt házra és udvarra 30,000.000 K kikiáltási árban A I. 2 sorsz. a. 114.1 hrsz. a. foglalt kertre A I 3 sorsz. a. 114.2 hrsz. a. foglalt temetőhelyre 5,200.000 K kikiáltási árban, mégis az ingatlanokra C. 3 alatt özv. Erb Ándrásné Wolf Rozina javára bekebelezett lakás használat és haszonélvezeti jogának, valamint C. 8 a. Szommer Ferencné Petz Julianna javára bekebelezett haszonélvezeti szolgalmi jog C. 9 a. Szommer Ferenc javára bekebelezett kikötményi szolgalmi jog érintetlenül hagyása mellett továbbá ugyan-csak a nevén álló s a szajki 10 sz. betétben A I. 1—2 † 1 sorsz. a. 1096. hrsz. a. foglalt szántóra 1097 hrsz. a. foglalt szőlőre, 1098 hrsz. a. foglalt keritre 4,430.000 K kikiáltási árban elrendelete.

Az árverést 1926. évi április hó 20. napján délelőtt 10 órakor Németbóly községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 113 hrsz. a. foglalt ingatlan a kikiáltási ár felénél a többi ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. § ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. §.)

Mohács, 1926. évi február hó 4-ik napján. **Dr. Draskóczy Pál** s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Horváth
főtiszt.

Van szerencsém értesíteni Mohács város nagyérdemű közönségét, hogy ezentúl minden este 8—12-ig, vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—12-ig

RÁDIÓ HANGVERSENYT

rendezek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Budapest vasárnapi műsora:

Délelőtt fél 10 től újsághírek, kozmetika, 10-től ref. istentisztelet a budapesti Calvintéri templomból. Délután 3-tól gyermekmesék, 4-től hangvereny, 5-45-től cigányzene, 7-től a m. kir. Operaház „Hunyadi László” előadása, 10-től Jazz-band.

Belépődíj nincs.

Szives pártfogást kér:

Vesztergombi György
vendéglős.

Tisztelettel van szerencsém Mohács nagyérdemű közönségének munkálataimat ajánlani.

Készítek mindennemű

faszobrászmunkát

javitást jótállás mellett, továbbá gipszmunkákat, törött gipsztárgyak javítását vállalom.

Szives pártfogást kér

Riskó Ferenc

faszobrász

Bérekocsi-utca 745. sz.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy

kocsifényező és mázólo műhelyemet

Árok-utca 111. szám alatt levő házamba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség további szives támogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Holicska Jenő
Árok-utca 111. szám.

Barát-utca 356. számu

h á z

szabad kézből eladó. Bővebbet

Frey Jánosnál
Tomori-u. 232. sz.

8 méteres góré

cserep és szerszámával együtt és egy 4 méteres nyári konyha eladó.

Kiss János

Kölked, házsám 90.

ÉRTESÍTÉS!

Autó Traktor Motor s ipari üzemtulajdonos, valamint viszonteladó kereskedő urak részére ajánlom a **Magyar-Amerikai petróleum r. t.** üzemanyagait.

Fulgor a legkönnyebb autó benzint per lit. 7.000 K bérautósoknak, motorosoknak nagy árengedmény a fenti árból. **Korona petróleumot** traktorokhoz s **világítási** célra teljesen vizitizta korommentes . . . per kgr. 5.075 K több hordóvételnél nagyobb engedménnyel.

Autó traktor 6 szor raff. világos

Hengerolajat per kgr. 24.000 K

Autózsirt per kgr. 16.000 K

Az összes olajokat mindennemű célra ugyszintén gázolajat a legolcsóbb napi áron. Mely összes felsorolt anyagok állandóan azonnal raktáromról kaphatók minden mennyiségben díjmentes kölcsön edényben s igen kedvező fizetési feltételek mellett. Szükséglet esetén egy próbavétel eszközlését kérem, mely azonnal megfogja Önöket győzni, hogy a fenti anyagok minősége az összes gyártmányt felülmúlja s minimum 20% megtakarítás érhető el az üzemanyagok kiváló minősége folytán.

Az összes áraim a forgalmi adóval együtt értendők.

Teljes tisztelettel

VARGA FERENC

gép- és műszakikereskedése.

Kitüntetve
jó és szép munkáért:

Budapesten
kiállítási nagy érem és
diszoklevéllel.

Németpalánkán
bronz éremmel és disz-
oklevéllel.

Pécsen
állami nagy éremmel
és diszoklevéllel

Eszéken
nagy aranyéremmel és
diszoklevéllel.

Butor hálók (telt sima és tömör keményfából) ebédülő, uriszobák, konyhaberendezések, asztalok, székek, ágyak, gyermekágyak stb.

Íróasztalok redőnnyel vagy anélkül, teljes amerikai iroda-berendezések állandóan raktáron.

Kedvező fizetési feltételekkel is kaphatók.

Épületasztalos munkákat,
ajtók, ablakok, portálok, üzletberendezések tervezését és szakszerű készítését legolcsóbban vállaljuk.

Sodronyágybetéteket 14 nap alatt szállítunk,

STOLLÁR FERENC ÉS FIA

MOHÁCS, Király utca 3. szám.

Új fényképezőgép

eladó.

Cim a ZSUZSITS tőzsdében.

BALI ISTVAN

Gőzhajó-utcában levő 1039. sz.

háza szabad kézből eladó.

Ugyanott elsőrendű fenyerszéna és szalma kapható.

Felvilágosítást ad

Marton István

Belső-Baross-utca 1184. házsám.

Elvállalok

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, garykémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befalazását, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserep, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám.

Mohács r. t. város tanácsától.

Mohács r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy a tavaszi egészségügyi lovizsgálat Mohács városában március hó 29-én délelőtt 7—11-ig és déluian 2—6 óráig,

a szigeten pedig március 30-án délelőtt 7—11 és délután 2—6 óráig fog eszközöltetni.

A vizsgálat helye az állatvásártér és a szigeti rév. A vizsgálat sorrendje szerint a felső város lovai 29-én délelőtt, az alsó város lovai pedig 29-én délután fognak megvizsgáltatni.

Mindenki köteles a fenti helyre és időre lovait elővezetni. Ha bárki a kijelölt helyre lovait nyomós oknál fogva elővezetni nem tudná, ugy azt legkésőbb a vizsgálat előtt 8 nappal tartozik megvizsgáltatni és a kapott állatorvosi bizonyítványt a város közigazgatási ügyosztályánál átadni.

Azon lótulajdonos, aki lovát elővezetni, illetve megvizsgáltatni elmulasztja, kihágási uton szigoruan büntetve lesz.

Az állatösszeírás óta beszerzett lovak is elővezetendők, az időközben történt eladások pedig legkésőbbben a vizsgálatok napjáig bejelentendők.

Városi tanács.

Ebzárlat meghosszabbítása.

Mohács r. t. város tanácsa ujabban felmerült ebveszettségű esetből kifolyólag a szigorított ebzárlatot jnnius hó 2-ig meghosszabbította. Egyben felhívja a tanács az ebtartó közönséget, hogy az elrendelt zárlati intézkedéseket pontosan betartsa, mert az az ellen vétők kihágásért szigoruan büntetve lesznek.

Városi tanács.

Placi árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	320 000 K
Zab	200.000 K
Rozs	180.000 K
Tengeri morzsolt uj	140.000 K
Sörárpa	180 000 K
Bab	140.000 K

Egy ezoba ebédlő butor
legjobb karban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Vasárnap délután

azaz március 14-én

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár
lesz nyitva.

E héten csak **BÁLINT**
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kár-
pitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat,

kocsi üléseket, mindennemű kárpitos
munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb.

Mindennemű lószerszámot, nyerget
és egyéb szakmába vágó finom

bőrárut, mindennemű mázózó
és fényező munkákat, vala-

mint fentnevezett szak-

mába vágó összes javi-

tásokat elsőrendű

kivitelben és olcsó

áron. Mintával,
rajzzal és költ-

séggel a legnagyob-
b készség-

gel szol-
gálok.

Értesítés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt fogyasztó közönséget értesíteni, hogy Mohácson, a Lehmann-féle házban Szentháromság-utca 6. szám alatt (volt Zsuzsits-féle trafik) fióközletet nyitottam, ahol naponta friss izletes

MÁRTON-féle sütemény

és kitűnő fehér és rozs kenyér kapható. Tiszta és pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Szíves pártfogást kér

Márton János

sütemester.

BÉRAUTÓ

városi fuvarokra és vidéki
km. utakra bármikor
megrendelhető

MOLNÁR J. JÓZSEF

rövidáru keres-
kedőnél.

Telefon

140

Egy jó minőségű

Copy Of Stradiwarius Leipzig
gyártmányu

FELES HEGEDŐ,

továbbá egy pár csizmához való

FINOM BŐR

eladó.

Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Kitűnő házi koszt

kapható.

Cim a ZSUZSITS tőzsdében.



Az ICA drezdai fényképezési gépek és kellekek gyára: az EISENBERGI fényképezési lemezgyár: FÖLERAKATA a mohácsi járás részére. AZ ÖSSZES FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN.

MELTZER EMIL
Drogeria az arany kereszthez.
Telefon 128.

Nagyobb mennyiségű KUKORICA lemorzsolását gépmeghajtással, kiszélezve vállalunk.

Rubint és Borján
Mohács.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-
tűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

takaréktűzhelyek

állandóan nagy választékban
raktáron.

Szíves pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

Legjobb és legolcsóbb

bevásárlási forrás a Mohács
és vidéke „Hangya“ fogyasz-
tási és értékesítő Szövetkezet
(Korona-szálloda mellett)

Cukor 15.400 korona

Só 5.200 korona

Petroleum 5.000 korona

**Nagyraktár fűszer-, csemege-,
vas- és textilárukban.**

Fölvágottak, sajtok, konzervek.

Fajborok utcára kimérve:

Egri bikavér ltr 14.000 K

Francia sauvignon (fehér) 16.000 K

Tokaji szamorodni (könnyű) 22.000 K

Tokaji szamorodnia (nehéz) 25.000 K

Telefon szám 141.

Megrendelésre házhoz is szállítunk.

CORSÓ DROGÉRIA CORSÓ

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, tápszerek, gummiárak, kötszerek,
Sérvkötők, irrigátorok, haskötők.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok,
Illatszerek, kölnivizek, manicűr és fésű kazetták.
Háztartási és fényképezési cikkek és kellekek.

„HOBE“ likőrök

Cognac, teák, rumok.

Arnea Vitamin tápszer.

Meister legjobb házi szappan
legolcsóbb beszerző forrása.